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LEIA COM ATENCAO AS SEGUINTES INSTRUCOES

1 - Este caderno contém a proposta de QUESTAO ABERTA e as
questdes da PROVA OBJETIVA abrangendo os conteddos de
Portugués, Raciocinio Légico, Informatica, Conhecimentos Gerais e
Conhecimentos Especificos.
2 — Use, como rascunho, a Folha de Respostas reproduzida no final
deste caderno.
3 - Ao receber a Folha de Respostas da PROVA OBJETIVA:
o confira seu home, nimero de inscricdo e o cargo;
e assine, A TINTA, no espaco préprio indicado.
4 - Ao transferir as respostas para a Folha de Respostas:
8 ¢ D0 *Use apenas caneta esferografica azul ou preta;
LTI e preencha, sem forcar o papel, toda a area reservada a
8 ¢ D0 letra correspondente a resposta solicitada em cada
2 L aesiao:
8 C D eassinale somente uma alternativa em cada questdo.
o ~ X
Sua resposta NAO sera computada se houver
“ &l l% :C] -D marcacao de mais qe uma alternativa, questdes néo
assinaladas ou questdes rasuradas.
5 - Ao receber a Folha das QUESTOES ABERTAS:
¢ preencha seu nome, nimero de inscri¢éo e identidade;
e assine, A TINTA, no espaco préprio indicado;
e transcreva o rascunho de sua redagéo, caso haja.

NAO DEIXE NENHUMA QUESTAO SEM RESPOSTA.

A Folha de Respostas da PROVA OBJETIVA e a Folha das
QUESTOES ABERTAS ndo devem ser dobradas, amassadas ou
rasuradas.

CUIDE BEM DELAS. ELAS SAO A SUA PROVA.
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ATENCAO
Sr.(a) Candidato(a),

Antes de comecar a fazer a prova,
confira se este caderno contém,
ao todo, 45 (quarenta e cinco)
questdes de miltipla escolha —
cada uma constituida de 4 (quatro)
alternativas — assim distribuidas:
10 (dez) questdes de Portugués,

5 (cinco) guestdes de
Raciocinio Légico, 5 (cinco)
guestdes de Informatica, 5
(cinco) guestdes de
Conhecimentos Gerais e 20
(vinte) guestdes de
Conhecimentos Especificos,

todas perfeitamente legiveis e as
duas QUESTOES ABERTAS.

Havendo algum problema, informe
imediatamente ao aplicador de
provas para que ele tome as
providéncias necessarias.

Caso V. S? ndo observe essa
recomendacgdo, ndo lhe cabera
qgualquer reclamagao ou recurso
posteriores.

O tempo de duracdo da prova abrange, inclusive, o tempo necessario a transcricdo das respostas do
rascunho para a Folha de Respostas da PROVA OBJETIVA e da Folha das QUESTOES ABERTAS.

ATENCAO - Nos termos do Edital n. 01/2012, “Podera ainda ser eliminado o candidato que: [...] portar

arma(s) no local de realizagédo das provas; [...] portar, mesmo que desligados [...] quaisquer equipamentos
eletrénicos [...] ou de instrumentos de comunicacao interna ou externa, tais como telefone celular [...]

entre outros” [...]. (subitem 8.28, alineas “d” e “e”)

DURACAO MAXIMA DA PROVA: CINCO HORAS

INSCRICAO NOME:







Portugués

INSTRUCAO — As questdes de 1 a 10 relacionam-se com o texto abaixo.
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Leia atentamente todo o texto antes de responder a elas.

A falta de mao de obra que assusta o Pais

O Brasil precisa adotar disciplina, j& aplicada em paises desenvolvidos, que
ensina como se expressar com a linguagem técnica. Se antes a riqueza do pais era
produzida com meétodos simples, hoje toda a produgdo é mais complexa. A
exploracdo do pré-sal ilustra bem essa complexidade, que vai da fisica em aguas
profundas a economia da distribuicdo dos “royalties”. Neste cenario, 0 mercado se
assusta com a falta de méo de obra! Essa constatacédo tem sido tdo recorrente que
adquiriu um carater meio paralisante. Parece que sempre vai faltar profissional para
qualquer coisa que se gueira fazer. Se a falta € preocupante, mais assustadora
ainda é a hipétese de que o suprimento dessa mao de obra s6 pode ser feito pela
educacao tradicional, um processo demorado e sem garantia de resultados.

Outro agravante do mesmo cenario € explicado pela diferenca entre o que as
empresas querem e 0 que o mercado oferece. A necessidade € de gente com
conhecimentos de ciéncias mais "duras", como matematica, fisica, quimica e
biologia, por exemplo, e a oferta que predomina no mercado € de graduados em
areas menos "duras", como economia, administracao, direito e ciéncias sociais.

Apesar de tudo, essa escassez pode ter uma solucdo possivel, quase
milagrosa! Vamos comecar notando que a caréncia predominante ndo é de
doutores e profissionais altamente especializados. Recursos humanos com
credencial académica elevada podem ser até pontualmente Uteis, mas a maior
demanda é de um profissional que saiba ouvir, entender e se comunicar em
linguagem técnica, seja ele engenheiro, advogado, economista ou, até, padre! A
aquisicdo desse tipo de aptiddo pode ser feita através do treinamento em uma
matéria escolar incomum no Brasil, chamada Technical Writing. Acredito que a
traducdo para o portugués é tao literal quanto imperfeita: Redagcdo Técnica.
Technical Writing é uma disciplina que, em certos paises desenvolvidos, comeca a
ser ensinada muito cedo, ja no segundo grau.

A matéria ndo ensina apenas a escrever coisas técnicas. Ela ensina expressao
técnica, oral e escrita. Quem adquire esta capacidade de expressdo, de fato,
aprende o que observar no mundo ao seu redor e, principalmente, como este
mundo deve ser observado. Isso € coisa séria. Tao séria que vocé, se fizer uma
busca com as palavras Technical Writing em qualquer internet da vida, vai levar um
susto com o resultado! Ha “sites”, “blogs”, cursos, empresas e livros, tudo dedicado
ao assunto.

Ao aprender a observar alguma coisa e a descrevé-la para que seja
razoavelmente compreendida por outra pessoa, o estudante adquire a habilidade
verbal e escrita de comunicar o que viu e entendeu. Do feijdozinho brotando ao
teorema de Pitagoras, passando pela diferenca entre sunitas e xiitas.

Agora, se alguém imaginou que Redacdo Técnica, a qual € melhor chamar de
Expressao Técnica Oral e Escrita, serve para escrever manuais pouco Uteis como
esses que tentam ensinar o uso do novo modelo de celular, € bom saber que néo é
nada disso. A disciplina tem requerimentos proprios. De precisdo, de sintese, de
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clareza e de sintaxe.
O que os meios de producéo precisam com urgéncia no Brasil € que tenha um
monte de gente mais operacional que, mesmo graduada em &reas de ciéncias
45 menos duras, possa se submeter a um treinamento de Expressédo Técnica Oral e
Escrita (com letras mailsculas, como convém ao nome de um curso). E a duracéo
sera proporcional a profundidade do conhecimento técnico necessario. Com algum
esforco, para a criacdo rapida de docentes dessa nova matéria, ela pode ser
oferecida por instituicbes de ensino ja existentes, como universidades, escolas
50 técnicas e o sistema S, os operadores do "quase milagre" necessario.

(GANDOUR, F., Folha de S. Paulo, 18 jan. 2013. Texto adaptado).
Questéo 1

Assinale a alternativa que contém uma assertiva que NAO pode ser confirmada pelo texto.

A) A correcdo gramatical, entre outros aspectos, deve ser um ponto de atencédo e preocupacao
na elaboracado de redacdes técnicas.

B) As preocupagdes do autor se restringem a expressao escrita, identificada com o pragmatismo
com que devem ser elaborados relatérios em geral.

C) Considera-se factivel que, ainda que se requeiram empenho e preparacao de professores, as
escolas brasileiras incluam a “Redacgao Técnica” no curriculo.

D) Considerada a realidade brasileira atual, o autor rotula alguns campos da formacéo
académica como mais prementes e estratégicos para o mercado de trabalho.

Questéo 2

De forma direta, o texto vincula

A) a caréncia de mao de obra com a auséncia de vagas suficientes para todos o0s jovens que
guerem ingressar na universidade.

B) a falta de planejamento dos curriculos universitarios com a frustracdo de muitos dos jovens
formandos, ndo assimilados pelo mercado.

C) a habilidade de se fazer uma descricdo, conforme a proposta do texto, com uma nova
percepc¢do de mundo.

D) o problema da falta de méo de obra qualificada com problemas demograficos.

Questéo 3

Assinale a alternativa que completa, de forma adequada, conforme o texto, a seguinte ideia:
“O texto propugna, especialmente, ....”

A) pela introducdo de uma disciplina no curriculo escolar brasileiro, cujo fulcro seria o
aperfeicoamento da capacidade de expressao.

B) pela resolugéo, de forma definitiva, do problema da falta de méo de obra qualificada mediante
o oferecimento de mais vagas nas areas de ciéncias exatas e humanas.

C) pelo aperfeicoamento do ensino do idioma pétrio, de modo geral, nas escolas brasileiras,
especialmente na esfera universitaria.

D) por mais rigor e mais método na pedagogia utilizada, em geral, pelas universidades
brasileiras.



Questéao 4
Assinale a alternativa em que se utilizou uma expressao que se identifica com o padréo oral, ndo
formal da Lingua Portuguesa.

A) “A exploragdo do pré-sal ilustra bem essa complexidade, que vai da fisica em &guas
profundas a economia da distribuicdo dos ‘royalties’.” (linhas 3-5)

B) [...] “mas a maior demanda é de um profissional que saiba ouvir, entender e se comunicar em
linguagem técnica, seja ele engenheiro, advogado, economista ou, até, padre!” (linhas 19-21)

C) “O que os meios de producdo precisam com urgéncia no Brasil é que tenha um monte de
gente mais operacional que” [...]. (linhas 43 e 44)

D) “Outro agravante do mesmo cenario € explicado pela diferenca entre o que as empresas
querem e o que o mercado oferece.” (linhas 11 e 12)

Questao 5

Desconsideradas eventuais alteracdes de sentido, assinale a alternativa em que a nova redacao
do fragmento esteja gramaticalmente CORRETA, na perspectiva da norma culta.

A)  “Ha ‘sites’, ‘blogs’, cursos, empresas e livros, tudo dedicado ao assunto.” (linhas 32 e 33)

Existem “sites”, “blogs”, cursos, livros e empresas dedicados ao assunto.

B) “O que os meios de produgao precisam com urgéncia no Brasil é que tenha um monte de
gente mais operacional que, mesmo graduada em areas de ciéncias menos duras, possa
se submeter a um treinamento de Expressdo Técnica Oral e Escrita (com letras
maiusculas, como convém ao nome de um curso).” (linhas 43-46)

Precisam-se com urgéncia, no Brasil, de pessoas mais operacionais que, mesmo sendo
graduadas em areas de ciéncias menos duras, possam submeter-se a um treinamento de
Expressao Técnica Oral e Escrita (as letras mailsculas convém ao nome de um curso).

C) “Parece que sempre vai faltar profissional para qualquer coisa que se queira fazer.” (linhas
7e8)

Parece que sempre vai faltar profissionais para quaisquer atividades que se queiram faca.
D) “Recursos humanos com credencial académica elevada podem ser até pontualmente uteis,
mas a maior demanda é de um profissional que saiba ouvir, entender e se comunicar’. [...]

(linhas 18-20)

Pode ser até pontualmente (til recursos humanos com credencial académica elevada, mas
as maiores demandas s&o por profissionais que saibam ouvir, entender e se comunicar.



Questéao 6

Assinale a alternativa em que o termo registrado entre colchetes NAO corresponde ao pronome
destacado.

A) “A falta de mao de obra que assusta o Pais”. [MAO DE OBRA] (Titulo do texto)

B) “Ao aprender a observar alguma coisa e a descrevé-la para que seja razoavelmente
compreendida por outra pessoa, 0 estudante adquire a habilidade verbal e escrita de
comunicar o que viu e entendeu.” [ALGUMA COISA] (linhas 34-36)

C) “Quem adquire esta capacidade de expressao, de fato, aprende o que observar no mundo ao
seu redor e, principalmente, como este mundo deve ser observado.” [QUEM ADQUIRE ESTA
CAPACIDADE DE EXPRESSAQ] (linhas 28-30)

D) [...] “Redagéo Técnica [...] serve para escrever manuais pouco Uteis como estes que tentam
ensinar o uso do novo modelo de celular”. [...] [MANUAIS] (linhas 38-40)

Questéao 7
Com base na construcao do texto, € INCORRETO afirmar que

A) as aspas que destacam os vocabulos “royalties”, “site” e “blog” aceitam uma mesma
justificativa para sua utilizacéo.

B) no periodo que comega com a expressao “tao séria que vocé, se fizer ...”, pode-se utilizar a
forma verbal “tivesse sido feita” no lugar de “fizer”, sem necessidade de adaptacdes no
restante do periodo.

C) o trecho “ao aprender e observar alguma coisa e a descrevé-la” introduz uma ideia de tempo
ao periodo.

[IPS T]

D) os vocabulos “ja”, “paises” e “técnica”, todos do primeiro paragrafo, sdo acentuados com base
em trés diferentes regras de acentuacéao grafica.



Questéao 8

Assinale a alternativa que apresenta um comentario que NAO é adequado ao fragmento
transcrito.

A)

“Essa constatacdo tem sido tdo recorrente que adquiriu_um carater meio _paralisante.”
(linhas 6 e 7)

Comentério: a ideia destacada deve ser considerada uma consequéncia da primeira oracao.

B) “Recursos humanos com credencial académica elevada podem ser até pontualmente uteis,
mas a maior demanda é de um profissional”. [...] (linhas 18-20)
Comentério: ndo havera alteracdo significativa de sentido se substituirmos o vocabulo
destacado pelo conector “porém”, que devera aparecer entre virgulas, se a conjung¢ao for
deslocada para depois da palavra “demanda”.

C) “A disciplina tem requerimentos proprios. De precisdo, de sintese, de clareza e de sintaxe.”
(linhas 41 e 42)
Comentario: pode-se suprimir o ponto final depois da palavra “préprios”, substitui-lo por dois
pontos, eliminando-se a preposicao “de” que precede os quatro substantivos e procedendo-
se as adaptacOes necessarias.

D) “O Brasil precisa adotar disciplina, ja aplicada em paises desenvolvidos, que ensina como
se expressar com a linguagem técnica.” (linhas 1 e 2)
Comentario: a forma verbal destacada pode ser utilizada no plural “ensinam”, mantendo-se
a correcao sintatica, sem alteracdo de sentido do trecho.

Questéo 9

“A falta de mao de obra que assusta o Pais” (Titulo do texto)

Desconsideradas as alteracdes de sentido, assinale a alternativa em que a nova redacao do titulo
do texto apresenta erro linguistico.

A) A crise da falta de méo de obra por que passa o Pais.

B) A falta de m&o de obra com que se preocupa o Pais.

C) O problema da falta de méo obra de que o Pais sente medo.

D) A questdo da falta de m&o de obra a qual estd mergulhado o Pais.



Questéao 10

Leia este fragmento do texto.

“A exploracdo do pré-sal ilustra bem essa complexidade, que vai da fisica em aguas profundas a
economia da distribuicdo dos “royalties”.” (linhas 3-5)

Desconsideradas as alteragbes de sentido, assinale a alternativa em que o termo proposto pode
substituir o trecho destacado, sem que se incorra em erro quanto ao uso do acento indicativo de
crase.

A) a diferentes propostas relativas a distribuicao de “royalties”.
B) a elaboragao de leis que regulamentaréo a distribuicdo dos “royalties”.
C) aqualquer particularidade relativa a distribuicdo dos “royalties”.

D) a uma distribuicdo de “royalties” equitativa e razoavel.

Raciocinio Logico

Questao 11
Veja esta figura.

Observando o colar na caixa, quantas bolas pretas tém o colar?

A) 9.
B) 18.
C) 36.
D) 45.



Questéao 12

Um dado tem suas faces numeradas de 1 a 6. A figura abaixo representa 0 mesmo dado em duas
posicoes diferentes.

Que numero esta na face oposta a 1?

A) 2.
B) 3.
C) 4.
D) 6.

Questéao 13

Paulinho participa de um jogo que é disputado em rodadas. Se uma rodada nado Ihe parece
favoravel, ele ndo entra; se parece favoravel, entra. Quando acerta, ganha um ponto, mas perde 2
se erra. Paulinho entrou em 20 rodadas e fez onze pontos.

Quantas rodadas ele acertou?

A) 3.
B) 14.
C) 17.
D) 20.

Questéao 14

Paulo, André e Pedro séo irmaos. Um deles é médico, outro advogado, e o outro é dentista. Sabe-
se que:

Ou Paulo é médico, ou Pedro é médico,
Ou Paulo é advogado, ou André é dentista,

Ou Pedro é dentista, ou André é dentista,

P wo NP

Ou André é advogado, ou Pedro é advogado.
Portanto, as profissdes de Paulo, André e Pedro séo, respectivamente:

A) advogado, médico, dentista.
B) médico, advogado, dentista.
C) advogado, dentista, médico.

D) médico, dentista, advogado.



Questéo 15

Oito amigos encontraram-se em uma festa. Se cada um dos amigos trocar um aperto de mao com
cada um dos outros, quantos apertos de mao serdo trocados?

A) 22.
B) 25.
C) 27.
D) 28.

Informatica

Questéao 16

Ao ler as normas para apresentacdo de trabalhos, um profissional encontrou a recomendacédo
para a utilizacdo de fonte tamanho 12 para o texto.

O CORRETO recurso de edicdo que o profissional devera executar no Word para atender a
recomendacao é:

A) configuragéo do layout de pagina.

B) configuracéo da tabulagéo.

C) formatagéo de fonte.

D) formatacado de paragrafo.

Questéao 17

Observe a seguinte planilha de Excel.

A B C D E
1 Aluno Motal MNota2 Média  Situagdo
2 Aline 8,0 3,0 3,0 Aprovado
3 Bernardo 5,0 7.0 6,0 Aprovado
4 Clara 4,0 6,0 5,0 Reprovado

A coluna E informa a situacdo do aluno a partir do uso de férmulas. Sabe-se que, para ser
aprovado, o aluno deve ter média igual ou maior que 6,0 (seis). Considere as seguintes férmulas:
I. =SE(OU(D2>6;D2=6);"Aprovado";"Reprovado")

Il. =SE(D2<6;"Reprovado”;"Aprovado")

lll. =SE(D2>6;"Aprovado";"Reprovado")

As férmulas que identificam CORRETAMENTE a situagdo do aluno séo

A) lell, apenas.

B) 1e lll, apenas.
C) Il e lll, apenas.
D) I, 1l elll
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Questédo 18

Assinale V diante das assertivas verdadeiras e F diante das assertivas falsas.

O procedimento de desinstalacdo de programas no Windows 7 é realizado

( ) no Monitor de Recursos.
( ) nalimpeza de Disco.

() no Painel de Controle.

A sequéncia de letras CORRETA é:

A) FFF.
B) FFV.
C) VVF.
D) VVV.

Questéao 19

Relacione as politicas especificas de seguranga com suas principais caracteristicas.

COLUNAI

1. Politica de backup

2. Politica de Privacidade

3. Politica de Confidencialidade

COLUNAII

Define como s&o tratadas as informacdes
institucionais.

Define como s&o tratadas as informagbes
pessoais de clientes ou funcionarios.

Define as regras sobre a realizacdo de cépias
de seguranca.

Assinale a alternativa que apresenta CORRETAMENTE a sequéncia de nimeros de cima para

baixo.

A) 132.
B) 23 1.
C) 312
D) 321.
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Questéo 20

Assinale V diante das afirmativas verdadeiras e F diante das falsas.
O mecanismo de seguranca de criptografia protege

( ) osdados sigilosos armazenados no computador.
() ascomunicacdes realizadas pela internet.

() os backups contra acessos indevidos.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia de letras CORRETA.

A) FFF.
B) FFV.
C) VVF.
D) VVV.

Conhecimentos Gerais

Questéo 21

No Brasil dos ultimos anos, um dos fendmenos sociais mais marcantes tem sido a ascenséo e
crescimento da chamada nova classe média, constituida por trabalhadores de escalbes
intermediarios da sociedade, elevados a condi¢do de novos consumidores.

Assinale a alternativa em que é clara a expressao desse fenébmeno.

A) O congestionamento de nossa estrutura rodoviaria, o que se da, sobretudo, pelo ingresso de
novos carros importados.

B) A inviabilizacdo do sistema hoteleiro, incapaz de atender plenamente & demanda desses
novos consumidores.

C) O acréscimo de itens de consumo suntuario no coOmputo da cesta basica, o que tem
provocado alta de inflag&o.

D) A relativa elevacdo do poder de compra das antigas classes C e D, o que tem diversificado
sua cesta de consumo.

Questéao 22

Um fendmeno que chama a atencao no mundo contemporaneo é o do crescimento da formacéo
de blocos econémicos nos quais 0s paises membros permutam uma série de incentivos e buscam
a queda ou diminui¢éo de barreiras comerciais.

E exemplo de um bloco econémico consolidado:

A) a ALCA, gque congrega economicamente todos os paises da América Andina.
B) o PACTO DE VARSOVIA, acordo econdmico que congrega paises do bloco socialista.
C) o CONESUL, associacdo comercial que congrega os principais paises da América do Sul.

D) o MERCOSUL, que inclui, entre outros paises, Brasil, Paraguai e Venezuela.
12



Questéao 23

Para se habilitar em um processo licitatorio, o licitante deverd demonstrar sua regularidade fiscal e
trabalhista. NAO se inclui nessa demonstracao:

A) Inscrigdo no Cadastro de Pessoas Fisicas (CPF) ou no Cadastro Nacional de Pessoa Juridica
(CNPJ).

B) Prova de regularidade para com a Fazenda Federal, Estadual e Municipal do domicilio ou
sede do licitante ou outra equivalente na forma da lei.

C) Prova de regularidade junto ao Ministério Publico Federal e Estadual do domicilio ou sede do
licitante.

D) Prova de regularidade relativa & Seguridade Social e ao Fundo de Garantia por Tempo de
Servico (FGTS).

Questéo 24

Considerando que Pedro é, desde o ano de 2004, empregado publico de uma sociedade de
economia mista do Estado de Minas Gerais, € INCORRETO afirmar, segundo o que dispde a
Constituicdo da Republica, que

A) o acesso de Pedro ao emprego publico deu-se mediante concurso publico.
B) se aplica a Pedro a proibicdo de acumulacéo de cargos, empregos e fung¢des publicos.
C) é garantida a Pedro o direito de greve e de sindicalizagéo.

D) é garantida a Pedro a aposentadoria pelo regime especial de previdéncia mantido pelo Estado
de Minas Gerais.

Questéao 25
Entre os direitos sociais do trabalhador urbano e rural, NAO se inclui:
A) Décimo terceiro salario com base na remuneracao integral ou no valor da aposentadoria.

B) Proibicao de diferenca de salarios, de exercicio de funcdes e de critério de admissao por
motivo de sexo, idade, cor, estado civil e nivel de escolaridade.

C) Reconhecimento das convencdes e acordos coletivos de trabalho.

D) Fundo de garantia por tempo de servigo.
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Conhecimentos Especificos

Questéao 26

Uma amostra ndo estatistica pode ser adequada quando o auditor esta inspecionando relatorios-
resumos que possam fornecer evidéncias de eficacia de controles gerais, de procedimentos de
follow-up manuais ou gerenciais.

Analise as afirmacfes sobre os passos (procedimentos) necessarios para a construcdo de um
plano de amostragem nao estatistica.

I. A populacdo é definida pelo controle interno de interesse e representa todas as situacfes
em que o controle deve ser executado; e a unidade de amostragem representa a forma
como o auditor identifica 0 desempenho dos controles internos de interesse.

Il. Os principais determinantes do tamanho da amostra néo estatistica sdo o risco de avaliagdo
do ‘risco de controle em nivel baixo demais’, a taxa aceitavel de desvios, e a taxa esperada
de desvios da populacgédo, para cada controle.

lll. A taxa aceitavel de desvios é a taxa maxima de ndo atendimento a um controle que o
auditor esta disposto a aceitar, sem alterar o risco de controle planejado, por isso ao
planejar testes de controle e antes de avaliar evidéncias, o auditor determina quantos
desvios de controle séo aceitaveis.

A partir dessa andlise, conclui-se que estdo CORRETAS as afirmativas.

A) lell, apenas.

B) Il elll, apenas.
C) Il elll, apenas.
D) I, 1l elll
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Questao 27

Numere a COLUNA Il de acordo com a COLUNA I, associando as denominagdes dos sistemas
de amortizagdo de empréstimos as suas caracteristicas em relacdo a amortizacao, juros e saldo
devedor.

COLUNA | COLUNA I
1. Americano. ( ) O valor da prestacéo se reduz ao longo do periodo, assim como o
saldo devedor. O valor da amortizacdo aumenta com o tempo, ao
2. SAC. passo que o valor dos juros diminui.
3. Price. () As amortizagbes do principal sdo iguais em todos os periodos. O
valor da amortizacdo € obtido pela divisdo do capital emprestado
4. Misto. pelo numero de parcelas. Os juros incidem sobre o saldo devedor e

decrescem com o tempo.

( ) A cada periodo, o valor da prestacdo (principal mais juros) é igual
em todos os periodos. Os juros sdo decrescentes e a amortizagdo
€ crescente, ao longo do tempo.

( ) O pagamento do principal é feito apenas no final do periodo
contratado, de uma sé vez. Os juros sdo pagos periodicamente,
inclusive no ultimo periodo, juntamente com o principal.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA.

A) 1423.
B) 4231.
C) 2314.
D) 3142.
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Questao 28

A amostragem classica de variaveis utiliza a distribuicdo normal para avaliar as caracteristicas de
uma populacdo, com base nos resultados de uma amostra dela extraida. Essa abordagem pode
ser til quando o objetivo de auditoria relaciona-se com possiveis sub ou superavaliagdes de um
saldo de conta e em outras circunstancias em que a amostragem de probabilidade proporcional ao
tamanho ndo é adequada ou eficiente do ponto de vista de custos.

Analise as afirmacdes sobre trés técnicas que podem ser utilizadas em amostragem classica de
variaveis.

I. A estratificacdo aumenta significativamente o tamanho da amostra no método de estimacgao
de média por unidade.

II. Na amostragem de estimacao de diferenca, calcula-se a diferenca entre o valor de cada
item da amostra e o correspondente valor contabil.

lll. O valor monetéario total (i.e. a populagdo), na amostragem sistemética, € dividido em
intervalos iguais e uma unidade logica é escolhida em cada intervalo.

A partir desta andlise, conclui-se que estdo CORRETAS as afirmativas.

A) lell, apenas.

B) Il elll, apenas.
C) lelll, apenas.
D) I, 1l elll.

Questéao 29

Risco de auditoria é o risco de que o auditor possa, inadvertidamente, ndo modificar de forma
adequada seu relatério sobre as demonstracdes contdbeis que contém classificagfes indevidas
ou erros considerados relevantes.

Analise as seguintes afirmativas sobre os componentes do risco de auditoria.

I. O risco de controle é o risco de que controles internos ndo detectem ou impecam erros ou
irregularidades relevantes nas demonstragcfes contabeis, enquanto o risco de detalhes é o
risco de que erros ou irregularidades relevantes ndo sejam descobertos por testes de
detalhes.

. O risco de amostragem relaciona-se com a possibilidade de que uma amostra,
adequadamente coletada, ndo seja representativa da populacéo, levando o auditor a uma
concluséo diferente daquela que teria se examinasse toda a populagao.

Ill. O risco de deteccéo € o risco de que o auditor ndo detecte um erro ou classifica¢éo indevida
relevante em uma afirmacédo. Pode ser expresso como uma combinagdo do risco de
procedimentos de revisdo analitica e do risco de testes de detalhes.

A partir dessa andlise, conclui-se que estdo CORRETAS as afirmativas.

A) lell, apenas.
B) 1e lll, apenas.
C) Il e lll, apenas.
D) I, 1l elll
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Questéao 30

A prestacdo de contas € um procedimento realizado pelo gestor publico para
comprovar/demonstrar o uso, 0 emprego ou a movimentacao de recursos que lhe foram entregues
ou confiados.

No que tange a prestagdo de contas, em especial sobre as responsabilidades e atribuicdes do
gestor publico, é INCORRETO afirmar que

A) a prestacdo de contas de 6rgdos da administracdo indireta, no ambito do controle externo,
deve conter os demonstrativos contdbeis da entidade e parecer do 6rgao de controle interno
sobre esses demonstrativos.

B) o processo de prestacdo de contas deve possibilitar o acompanhamento e a fiscalizagédo
orcamentaria e financeira por parte dos 6rgaos de controle interno e externo.

C) as prestacbes de contas relativas a convénios, ajustes e acordos deverdo conter o0s
documentos citados nas préprias clausulas, além de outros definidos pelo 6rgao de controle e
pela legislacdo especifica vigente.

D) o gestor deve apresentar sua prestacao de contas aos 6rgaos de controle externo, dentro dos
prazos fixados, em conformidade com as normas definidas pelos érgdos de controle externo
pertinentes.

Questéo 31

As notas explicativas sdo complementares as informagfes divulgadas nas demonstracdes
financeiras (contabeis), segundo a Lei n. 6.404/1976. Sobre as notas explicativas que precisam
acompanhar as demonstracdes contabeis, analise as afirmacdes.

I. As notas explicativas devem apresentar informagbes sobre a base de preparacdo das
demonstracfes financeiras e das praticas contabeis especificas selecionadas e aplicadas
para negdécios e eventos significativos.

II. As notas explicativas devem divulgar as informagfes exigidas pelas praticas contabeis
adotadas no Brasil que ndo estejam apresentadas em nenhuma outra parte das
demonstragfes contabeis.

lll. As notas explicativas devem indicar a taxa de juros, as datas de vencimento e as garantias
das obrigacbes a longo prazo, assim como 0s 0nus reais constituidos sobre elementos do
ativo e do passivo.

A partir dessa analise, estdo CORRETAS as afirmativas.

A) lell, apenas.
B) I e lll, apenas.
C) Il elll, apenas.

D) I, 1l elll, apenas.
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Questao 32

As demonstracdes financeiras (contabeis), conforme a Lei n. 6.404/76, visam fornecer
informagodes financeiras sobre as entidades.

Sobre essas demonstracoes, € INCORRETO afirmar que

A) a administracdo da entidade tem responsabilidade priméria pela preparacao e apresentacao
das demonstra¢des financeiras.

B) as informacdes sobre as mutagdes na posicao financeira sdo fornecidas pela Demonstracdo
do Resultado do Exercicio.

C) informacdes sobre a posicédo patrimonial e financeira sdo fornecidas pelo Balango Patrimonial
e pela Demonstracdo dos Fluxos de Caixa.

D) as demonstragbes financeiras devem ser elaboradas, considerando os atributos
compreensibilidade, relevancia, confiabilidade e comparabilidade.

Questéao 33

As demonstracBes financeiras (contabeis) visam fornecer informagfes financeiras sobre as
entidades.

Em consonancia com a Lei n. 6.404/76, € INCORRETO afirmar que

A) a Demonstracdo dos Fluxos de Caixa apresenta as movimentacdes de disponibilidades em
um dado periodo e pode ser elaborada de acordo com dois métodos, o direto e o indireto.

B) a Demonstracdo dos Lucros ou Prejuizos Acumulados pode ser apresentada como uma das
colunas da Demonstracdo das Mutagfes do Patrimonio Liquido, tanto que nela esta incluida.

C) a Demonstracdo das Origens e Aplicacbes de Recursos visa evidenciar as origens de
recursos que ampliam o capital circulante liquido assim como as aplica¢des de recursos que 0
consomem.

D) a Demonstragdo do Valor Adicionado difere da Demonstracdo do Resultado do Exercicio,
uma vez que esta ultima apresenta informacdes focadas nos socios e acionistas.
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Questéao 34

Alguns limites e critérios fiscais entram em conflito com as normas contabeis brasileiras, que
incluem a Lei n. 6.404/1976 e as resolucdes do Conselho Federal de Contabilidade. Diante dos
limites e critérios impostos pela legislacdo fiscal para fins da definicdo da base de calculo do
imposto de renda, analise as seguintes afirmacodes:

I. A legislacédo fiscal atual ndo permite a dedutibilidade das perdas estimadas com contas a
receber.

II. A legislacdo fiscal permite a depreciacdo de veiculos ndo empregados no processo
produtivo, desde que respeitadas as taxas admitidas pela legislacdo societaria.

Ill. Os custos dos produtos acabados podem ser avaliados com base em critérios arbitrarios
definidos na legislacdo fiscal, quando a contabilidade de custos nao for considerada
integrada e coordenada com a escrituracdo contabil.

A partir dessa andlise, € CORRETO afirmar que sdo verdadeiras as assertivas.

A) lell, apenas.

B) 1elll, apenas.
C) Il elll, apenas.
D) I, 1l ell

Questéao 35

A Demonstracao do Valor Adicionado (DVA) tornou-se obrigatoria para as companhias abertas na
Gltima década.

No que tange a referida demonstracdo, € INCORRETO afirmar que

A) as informagfes disponibilizadas pela demonstragdo, podem auxiliar no calculo do Produto
Interno Bruto (PIB) e de indicadores sociais.

B) as receitas com vendas de mercadorias, produtos e servicos ndo devem incluir tributos
incidentes sobre essas receitas (ICMS, IPI e PIS e COFINS).

C) a estrutura da DVA foi desenvolvida de modo a possibilitar que grande parte dos dados para
sua elaboracéo seja retirada da Demonstragcdo do Resultado do Exercicio (DRE).

D) os materiais adquiridos de terceiros fazem parte dos componentes do valor adicionado bruto
assim como os insumos adquiridos de terceiros.
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Questao 36

Os diversos ativos e passivos destacados no Balanco Patrimonial apresentam critérios de
avaliacdo distintos.

No que tange a tais critérios, € INCORRETO afirmar que

A) os intangiveis devem ser avaliados pelo custo incorrido na aquisi¢cdo, deduzido do saldo da
respectiva conta de amortizacdo e, quando aplicavel, ajustado ao valor recuperavel se este
for menor.

B) os estoques devem ser avaliados pelo custo de aquisicdo ou fabricacdo, reduzido por
estimativas de perdas para ajusta-lo ao preco de mercado, quando este for superior.

C) as contas a receber devem ser avaliadas pelo valor dos titulos menos as estimativas de
perdas para reduzi-los ao valor provavel de realizacéo.

D) as aplicacbes em instrumentos financeiros s@o avaliadas pelo valor justo ou pelo custo
amortizado (valor inicial acrescido sistematicamente dos juros e outros rendimentos cabiveis).

Questéao 37

Um entendimento suficiente dos controles internos deve ser obtido para que o auditor planeje a
auditoria e determine a natureza, a época de realizacdo e a extensdo dos testes a serem
realizados.

Considerando a importancia, 0s principios, os componentes e a avaliagdo dos controles internos,
assinale com V diante das assertivas verdadeiras e com F diante das assertivas falsas.

( ) A avaliacdo do sistema de controle interno € composta por duas atividades inter-
relacionadas: determinacado de erros ou irregularidades que podem ocorrer no dia-a-dia da
empresa e verificagdo se o sistema atual de controle interno implantado na empresa esta
preparado para prevenir prontamente esses erros ou irregularidades.

( ) A importancia dos controles internos para as organizacdes pode ser justificada pela
necessidade de as informacdfes financeiras para a tomada de decisdo serem confiaveis,
assim como pela necessidade de se ter garantias de que todos os funcionarios estejam
trabalhando de forma a alcancar os objetivos organizacionais.

( ) Dentre os principios dos controles internos, podem ser citados 0s seguintes: segregacao
de fungbes, confronto de ativos com os registros contdbeis, acesso controlado/limitados
aos ativos, definicdo de responsabilidades aos funcionarios, manualizacdo das rotinas
internas de trabalho, treinamento e rodizio de funcionarios e auditoria interna.

( ) Os controles internos podem ser apresentados como sendo formados por um processo
sequencial de cinco componentes independentes: ambiente de controle, avaliagdo de
risco, atividades de controle, informacdo e comunicagdo, e monitoracdo, processo que
compreende a avaliacdo da qualidade do desempenho dos controles internos.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA.

A) FVVF.
B) FVFV.
C) VFVFE.
D) VFFV.
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INSTRUCAO — As questdes 38 e 39 devem ser respondidas com base no caso YGOR
LTDA, descrito abaixo.

A empresa YGOR LTDA pretende analisar os indices de adimpléncia de seus clientes
gue compram a prazo. A tabela abaixo apresenta uma amostra de 40 clientes da
empresa, com seus indices de adimpléncia para cinco periodos (A, B, C, D e E) e a soma
dos cinco periodos.

Cliente A BPerg)doE E Total Cliente A PBerloc(:josD E Total
1 95| 94| 98| 97| 99| 483 21 88| 94|77|78|81| 418
2 92| 93| 95/100| 99| 479 22 81| 93|93|90|60( 417
3 83| 98| 97| 98| 99| 475 23 83| 77|60|86|98| 404
4 96|100| 85| 90|100| 471 24 88| 79|72|71|90( 400
5 90|100| 80| 98|100| 468 25 90| 80|60|98|70| 398
6 86| 95/100| 85|100| 466 26 60| 71|99|91|72| 393
7 88| 90| 98| 89| 99| 464 27 70/100|82|47|89| 388
8 79| 97| 91| 98| 97| 462 28 66| 81|76|68|95| 386
9 86| 97| 90| 99| 87| 459 29 90| 96|78|60|60| 384
10 86| 91| 84| 95|100| 456 30 80| 80(|85|49|87| 381
11 93| 80| 87| 94|100| 454 31 85| 71|71|85|66| 378
12 84| 86| 92| 92| 96| 450 34 77| 91|70|62|76| 376
13 91|100| 97| 60|100| 448 33 93| 8460|6860 365
14 74| 98| 94| 87| 93| 446 34 100| 69|70|63|50| 352
15 84| 85| 82| 94| 98| 443 35 68| 61|75|69|62| 335
16 85| 85| 86| 86| 97| 439 36 81| 7138|7467 331
17 85| 95| 83| 80| 89| 432 37 65| 97|61|40|60| 323
18 73| 90| 80| 90| 95| 428 38 87| 90|65|26|47| 315
19 87| 93| 79| 91| 75| 425 39 87| 73|65|27|56| 308
20 88| 90| 91| 91| 60| 420 40 87| 74|74|38|29| 302

Algumas medidas de posicao e de variabilidade ja foram calculadas para esta amostra de
40 clientes, conforme a tabela abaixo:

. Periodo
Medidas A B C D E
Média 83,78| 87,23|80,50|77,60| 81,45
Moda 88,00(100,00| 60,00|98,00|100,00
Mediana 86,00 90,00|82,00|86,00| 89,00
Desvio Padréao | 8,86| 10,37|13,80|20,80| 19,14
Valor Minimo 60,00 61,00|38,00|26,00| 29,00
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Questao 38
Considerando-se os 10 primeiros clientes, apenas para o periodo A, os valores para as medidas
de posicéo e de variabilidade mencionadas no caso YGOR podem ser diferentes.

Sobre medidas de posicéo e de variabilidade para toda a amostra e apenas para os 10 primeiros
clientes, no periodo A, € CORRETO afirmar que

A) a variancia para toda a amostra € trés vezes maior.

B) a variabilidade nos 10 primeiros clientes é maior.

C) o desvio padrdo nao se altera, nem tampouco a moda.

D) duas medidas de posicdo sdo menores para toda a amostra.

Questéao 39

Uma medida importante que pode ser calculada para os dados do caso YGOR é o coeficiente de
variagdo (CV), pois é uma estatistica descritiva que pode ser usada para a comparacdo da
variabilidade de variaveis que tém desvios padrao (DP) e médias diferentes.

Analise as afirmativas sobre o coeficiente de variagdo (CV) e as demais medidas de posicao e de
variabilidade citadas no caso para a amostra dos 40 clientes e assinale com V diante das
assertivas verdadeiras e com F diante das assertivas falsas.

( ) O periodo B apresenta a menor amplitude, o menor coeficiente de variacdo e o segundo
menor desvio padréo.

( ) O periodo com o maior coeficiente de variagdo apresenta a menor média e a maior
amplitude.

( ) A classificacdo dos periodos pelo coeficiente de variagdo € exatamente oposta a
classificagcéo pela diferenga entre média e DP.

( ) O periodo D apresenta o maior CV, a menor média, o maior desvio padrdo e a maior
amplitude.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA.

A) FFFF.
B) FVFV.
C) FFVV.
D) VVFF.
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Questao 40

Numere a COLUNA Il de acordo com a COLUNA I, associando as técnicas de amostragem as
suas definicdes e/ou regras de constituicao.

COLUNA I
1. Aleatéria simples.
2. Aleatéria estratificada.
3. Por conglomerados.
4. Sistematica.
5. De julgamento.

6. De conveniéncia.

(

)

COLUNAII

Os elementos que constituem a amostra séo selecionados
com base em sua importdncia relativa e sua
representatividade da populacéo.

Os elementos da populacdo sdo divididos primeiramente
em grupos e de cada um deles extrai-se uma amostra tal
gue cada um dos seus elementos seja obtido de forma
aleatoria.

Depende da populagdo ser finita ou infinita. Se finita, a
amostra é selecionada de maneira tal que cada amostra
possivel de tamanho n tenha a mesma probabilidade de
ser escolhida.

Os elementos sdo incluidos na amostra sem probabilidades
previamente especificadas ou conhecidas sobre esses
elementos serem ou néo selecionados.

Consiste na escolha de cada n-ésimo item da populagéo,
apés um ou mais pontos de partida aleatérios terem sido
escolhidos.

Os elementos da populacdo sdo divididos primeiramente
em grupos, de forma que cada elemento da populacdo
pertengca a um e somente um grupo.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA.

A) 142356.
B) 45236 1.
C) 523614
D) 531642.
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Questao 41
Os procedimentos de auditoria podem ser divididos em trés categorias: procedimentos para
entender o negdcio e os controles internos do cliente, testes de controle e testes substantivos.

Analise as afirmacdes em relacdo a essas trés categorias de procedimentos de auditoria.

|. Para entender o negdcio da empresa cliente, o auditor precisa adotar procedimentos para o
entendimento do setor de atividades da empresa cliente e para o entendimento dos fatores
competitivos do setor de atividades e das empresas de melhor desempenho que operam
neste setor.

Il. Os testes substantivos fornecem evidéncias da adequacdo das afirmacBes da
administracdo da empresa cliente que estdo expressas nas demonstracdes financeiras
(contabeis) e consistem em procedimentos de revisdo analitica, testes de detalhes de
transacoes e testes de detalhes de saldos.

lll. Os testes de controle dependem da estratégia de auditoria estabelecida pelo auditor,
incluem técnicas de auditoria computadorizadas e questionamentos a empregados da
empresa cliente dentre outros, e, seus resultados fornecem evidéncia da eficacia do
funcionamento dos controles internos.

A partir desta analise, conclui-se que estdo CORRETAS as afirmativas.

A) lell, apenas.

B) Il elll, apenas.
C) I elll, apenas.
D) I, 1l elll.
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INSTRUCAO - As questdes 42 a 45 devem ser respondidas com base no caso ANGELES,
descrito a seguir.

A Sra. ANGELES esta planejando constituir um fundo para reformar sua casa. Ela pretende fazer
depésitos anuais no fundo, por 4 anos consecutivos. O primeiro depésito no fundo seré efetuado
em um ano a contar de hoje. O valor a ser acumulado no fundo, ao final de 4 anos, devera ser
suficiente para trés saques anuais de R$ 1.000,00, a comecar exatamente um ano depois do
Ultimo deposito. A taxa de juros estimada para o periodo de distribuicdo do fundo é de 7% ao ano,
com capitalizagdo anual. Logo depois dos 4 anos de depdsito, o fundo sera usado apenas para 0s
trés saques anuais e entdo devera ter o saldo zerado. Durante o periodo de constituicdo do fundo,
a taxa de juros anual seré de 4%, com capitalizagdo anual.

Ao calcular o fator de desconto e o fator de acumulacédo, devem ser utilizadas duas casas
decimais e devem ser desprezadas as demais. Ao calcular o valor de uma anuidade, é necessério
usar duas casas decimais, arredondando para maior. Ao calcular taxa real e taxa efetiva, devem
ser utilizadas duas casas decimais, arredondando para maior. As seguintes formulas podem ser
utilizadas nos calculos:

i imaior = (1+ imenor)Q -1

VF =VP*FVF(i,n) | VF = PMT *{—(1“_) _1}

Questéao 42

Considerando as informacdes e regras de calculo apresentadas na descricdo do caso ANGELES,
assinale a alternativa que apresenta o intervalo no qual se encontra o valor que precisara ter sido
acumulado até o final do quarto ano de formacgéo do fundo.

A) De R$ 2.500,00 a R$ 2.550,00.

B) De R$ 2.550,00 a R$ 2.650,00.

C) De R$ 2.650,00 a R$ 2.800,00.

D) De R$ 2.800,00 a R$ 3.000,00.

Questéao 43

Considerando as informagfes sobre taxas de juros, as regras de calculo apresentadas na
descricdo do caso ANGELES e que o valor futuro do fundo ao final do quarto ano foi de R$
3.500,00, qual das alternativas apresenta o intervalo no qual se encontra o valor que precisara ser
depositado anualmente, por quatro anos, para a formacéo do fundo?

Observacéo: o valor do fator necessario para o célculo da anuidade é de 0,2354900.

A) De R$ 600,00 a R$ 700,00.
B) De R$ 701,00 a R$ 800,00.
C) De R$ 801,00 a R$ 900,00.
D) De R$ 901,00 a R$ 1000,00.
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Questao 44

Considerando as informacbes sobre taxas de juros apresentadas na descricdo do caso
ANGELES, qual a taxa proporcional de juros para capitalizacdo mensal para o periodo de
depdsitos e para o periodo de saques do fundo?

A) 0,33% e 0,86%.

B) 0,27% e 0,86%.

C) 0,33% e 0,58%.

D) 0,27% e 0,58%.

Questao 45

Considerando as informacdes sobre taxas de juros apresentadas na descricdo do caso ANGELES
e considerando que a inflacdo sera de 2% ao ano, durante o periodo de formacgédo do fundo, e de
3% durante o periodo de distribuicdo do fundo, quais as taxas reais de juros efetivas ao més para
os dois momentos (deposito e distribuigdo)?

A) 0,15% e 0,31%.

B) 0,18% e 0,34%.

C) 0,17% e 0,32%.

D) 0,16% e 0,35%.
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QUESTAO ABERTA
CONHECIMENTOS GERAIS /| CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

INSTRUCOES GERAIS

. Nos termos do subitem 8.24 do Edital, as instru¢cbes constantes no Caderno de Questbes da
Prova Objetiva e da Prova de Questdo Aberta, nas Folhas de Respostas da Prova Objetiva e
da Prova de Questdo Aberta, bem como as orientacdes e instrucdes expedidas pela Fundep
durante a realizacdo das provas, complementam este Edital e deverdo ser rigorosamente
observadas e seguidas pelo candidato.

. As Questdes Abertas a serem elaboradas devem conter até 20 (vinte) linhas e devem ser
escritas com caneta esferografica de tinta azul ou preta.

. A variante linguistica a ser utilizada na elaboracdo das Questdes Abertas é o padrao culto
formal.

. A Fundep, nos concursos sob sua coordenacdo, vem elaborando seus editais e provas em
conformidade com as novas normas ortograficas. Tendo em vista que o prazo para
implementacdo do Novo Acordo Ortografico, foi estendido para 2016. Os critérios de correcéo
de provas abertas (questdes discursivas e redacdo) ndo incluem como objeto de
desconto por erro os aspectos da lingua portuguesa afetados pelas alteracdes
introduzidas no novo acordo. Enquanto a mudanca ndo entrar em vigor, o candidato pode
responder dentro da nova ou da antiga ortografia, e ndo sera considerado erro, pode inclusive
grafar uma palavra de duas formas diferentes na mesma prova.

. A versao definitiva da resposta ou a sua transcricao, caso tenha sido feita em rascunho, devera
ser registrada nas folhas de respostas das Questdes Abertas que contém a folha de
identificacdo. Em nenhuma hipétese, o rascunho sera considerado na correcao da prova.

. Nos termos do subitem 7.3.7 do Edital, ndo sera permitido o uso de lapis-borracha ou corretivo
de texto.

. Nos termos do subitem 7.3.1, as duas Questdes Abertas terdo o valor de 20 (vinte) pontos,
sendo eliminados os candidatos a que for atribuida nota zero, de acordo com o critério de
avaliacdo do Anexo E, ou que ndo obedecerem as orientacdes apresentadas no caderno de
prova.

. Os critérios de correcdo das Questdes Abertas — Conhecimentos Gerais / Especificos serdo
0s seguintes, conforme anexo E do Edital.

Aspectos avaliados — 10,0 pontos cada questao

CONHECIMENTOS GERAIS

N. DE

ASPECTOS AVALIADOS PONTOS DESCONTO POR ERRO

Coeréncia e Coesdo (CC) — organizacdo adequada de paragrafos,

continuidade e progressao de ideias, uso apropriado de articuladores. 03 01
Argumentacao apropriada relevante e suficiente (AA). 02 01
Morfossintaxe (M). 02 01
Pontuagéo e ortografia (PO). 02 01
Pertinéncia ao tema. 01

TOTAL DA QUESTAO 10
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

N. DE DESCONTO
ASPECTOS AVALIADOS PONTOS POR ERRO
Compreenséo/conhecimento do contetdo proposto e propriedade da resposta 04 02
(CP).
Argumentacéo apropriada relevante e suficiente em relagdo a questdo proposta 04 01
(AA).

e Emprego correto das normas gramaticais e do vocabulario.

» Morfossintaxe (estruturacdo de periodos, concordancias (nominal e verbal),
regéncias, emprego da crase e colocagdo pronominal) - (M). 02 01

» Pontuacao (P).
» Ortografia (O).

TOTAL DA QUESTAO 10

N&o sera corrigida — e, consequentemente, a ela se atribuird a nota 0 (zero) — a Questao
Aberta escrita:

sem observancia do tema proposto, bem como das instru¢cdes dadas;
fora do espaco proprio;

. alapis;
« com letrailegivel.

9. Nos termos do subitem 8.25 do Edital, findo o horario limite para a realizacdo das provas, o
candidato devera entregar ao aplicador de sala, o Caderno de Questdes da Prova Obijetiva, a
Folha de Respostas da Prova Objetiva e as Folhas de Respostas das Questdes Abertas,
devidamente preenchidos e assinados.

10. Nos termos do subitem 7.3.5, ndo serdo fornecidas folhas adicionais para complementagéo
das Questbes Abertas, devendo o candidato limitar-se a uma Unica folha padréo recebida.

11. Nos termos do subitem 8.32 do Edital, ndo havera substituicdo da Folha de Respostas da
Prova Obijetiva e das Folhas de Respostas das Questfes Abertas por erro do candidato.
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Questao 1 — Conhecimentos Gerais

“Com o final da Segunda Guerra Mundial, a Europa estava arrasada e ocupada pelos
exércitos das duas grandes poténcias vencedoras, os Estados Unidos e a URSS. O
desnivel entre o poder destas duas superpoténcias e o restante dos paises do mundo
era tdo gritante que rapidamente se constituiu um sistema global bipolar, ou seja,
centrado em dois grandes centros de influéncia, rivais e competidores entre eles. Por
um longo periodo do século passado os dois paises detiveram a hegemonia politica,
militar, tecnolégica e econémica no mundo”.

(adaptado de Wikipédia, em 12/02/2013)

E no século XXI? Como se da a relagao econdmico-politico-ideolégica no mundo contemporaneo?
Descreva, de forma objetiva e sintética, a realidade das relacdes entre os paises mais influentes,
a partir do fim do século passado até agora. Que alteragdes significativas ocorreram? Quais sédo
0S novos atores e quais sdo 0s seus papéis? Como se configuram os grandes conflitos da
modernidade? Como o Brasil se insere na nova ordem?

SELECIONE as informacdes e os dados mais relevantes para sua exposicéo.

ELABORE um texto predominantemente narrativo, utilizando o padrédo culto formal da Lingua
Portuguesa. Seja assertivo, objetivo, direto em sua exposic¢ao.

ATENCAO

Na avaliagdo da Questdo Aberta, ndo se levard em conta a posicdo assumida pelo candidato,
mas, sim, a capacidade de argumentacao e a relevancia dos argumentos apresentados.

A transcricdo parcial ou total das instrugbes acima ndo serd considerada para efeito de
contabilizacdo do numero de linhas. Nao é necessario dar titulo ao texto.
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QUESTAO 1 - Conhecimentos Gerais
Rascunho
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Questao 2 - Conhecimentos Especificos

I. DESCREVA a abrangéncia (objetivos) do controle interno, apresentando pelo menos quatro
objetivos do controle interno;

Il. EXPLIQUE cada uma das trés categorias de controle interno (operacional, contbil e
normativo); e,

IIl. DESCREVA os procedimentos de controle (de prevencao e de detecc¢éo), tomando como base
a Resolucdo n. 1.135/2008 do Conselho Federal de Contabilidade, que aprovou a NBC T 16.8,
gue trata do controle interno em entidades do setor publico.

ATENCAO

Na avaliagdo da Questdo Aberta, ndo se levard em conta a posicao assumida pelo candidato,
mas, sim, a capacidade de argumentacgédo e a relevancia dos argumentos apresentados.

A transcricdo parcial ou total das instru¢cbes acima ndo serd considerada para efeito de
contabilizacdo do nimero de linhas. N&o é necessario dar titulo ao texto.
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QUESTAO 2 - Conhecimentos Especificos
Rascunho
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FOLHA DE RESPOSTAS

(RASCUNHO)
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AO TRANSFERIR ESSAS MARCACC)ES~ PARA A FOLHA DE
RESPOSTAS, OBSERVE AS INSTRUCOES ESPECIFICAS
DADAS NA CAPA DA PROVA.

USE CANETA ESFEROGRAFICA AZUL OU PRETA.
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